

全省招商引资工作座谈会在长沙召开 沈晓明毛伟明出席并讲话 毛万春出席

# 以招商引资新成效拼出经济发展新气象



扫码看视频

三湘都市报2月5日讯 5日，全省招商引资工作座谈会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调全省上下要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，始终保持“拼”的姿态、“盯”的韧劲、“实”的作风，抓紧抓实招商引资各项工作，努力以招商引资新成效拼出经济发展新气象。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，过去一年，全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，招商引资工作取得明显成效，但是工作中也存在一些亟待解决的突出问题。要准确把握新形势新要求，认真贯彻落实中央关于规范招商引资、促进招商引资高质量发展等系列部署和要求，实事求是、真抓实干，不断规范和优化招商引资政策举措，切实把今年的经济工作做得更好。

沈晓明强调，要着力破解招商引资“内卷式”竞争的问题，牢固树立和践行正确政绩观，强化改革创新，深化招商引资乱象专项整治，严格招商引资正负面清单动态管理，健全政府招商引资承诺诚信履约机制。要着力破解招引项目质效不高的问题，优化招商引资成效评价机制，注重资金到位率、项目开工率、产业项目占比、税收贡献、就业岗位带动等质量效益指标的提升，更加重视引外资、稳外资工作，建立健全项目全生命周期管理服务体系。要着力破解招商引资方法不多不新的问题，广泛学习借鉴兄弟省市的经验做法，结合湖南实际积极探索产业链招商、平台招商、基金招商等方面的好机制好办法，提高招商引资实效。要着力破解园区主阵地作用发挥不够的问题，持续深化园区管理体制改革，引导各级园区把主要精力聚焦到增强经济功能主责主业上，把主要力量投入到招商引资中，全力为招商引资工作提供服务保障。要着力破解营商环境不优的问题，全面深化零基预算改革，大力推进数字湖南和公共资源交易“一张网”建设，降低企业综合运营成本，努力营造公平、透明、可预期的市场环境。

沈晓明强调，要强化组织领导，压实工作责任，持续把招商引资作为“一把手”工程来抓，凝心聚力形成抓经济工作的合力。全省各级领导干部要进一步提升能力水平，带头构建亲清政商关系，光明磊落同企业家交朋友，引导广大干部在招商引资一线锤炼作风、增强本领、奋发有为。要加强宣传引导和典型示范，建立健全招商引资容错纠错机制，激励各级各相关部门持续兴起抓招商、拼经济、促发展的热潮。

毛伟明在讲话时说，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，把招商引资作为打造“三个高地”的重要载体，迅速掀起“大抓招商、大抓项目”的热潮，以“起步就起势、提速更提质”的干劲，全力推动高质量发展。大抓招商要做到“三齐抓”。坚持国资、民资、外资“三资”齐抓，大、中、小企业“三企”齐抓，一、二、三产业“三产”齐抓，既抓顶天立地，又抓铺天盖地；既重规模体量，更重发展质态，构建系统化招引、立体式推进的招商新格局。大抓招商要做到“六紧盯”。紧盯产业链、创新链、供应链提升产业韧性安全，紧盯粤港澳大湾区、“一带一路”等重点区域借势发展，紧盯产业园区集聚培育特色集群，紧盯中央企业争取更多总部入湘，紧盯跨国公司提升对外开放水平，紧盯“三类500强”补齐发展短板、提高市场竞争力。大抓招商要做到“三保障”。聚焦优化营商环境、强化要素支撑、促进政策落地等持续发力，常态化开展“走就想促”和“送解优”行动，发挥好金芙蓉投资基金作用，全面提升招商引资质量效益。

会议以视频形式召开，各市州、省政府驻外办事处设分会场。省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文、马永生、乌兰、张剑飞、陈飞、李建中、蒋涤非、周海兵、曹志强、王俊寿、张健、胡伟林出席。有关省直部门、市州、园区和企业负责同志发言。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

沈晓明走访慰问省直机关单位 勉励大家坚持实事求是、真抓实干  
努力把今年的工作干得更好



扫码看视频

三湘都市报2月5日讯 2月5日是春节假期后首个工作日，省委书记沈晓明来到省直有关机关单位，看望慰问干部职工，向大家致以新春祝福，勉励大家坚持实事求是、真抓实干，努力把今年的工作干得更好。

沈晓明来到省纪委监委、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委，走进有关处室，与干部职工一一握手、亲切交流。沈晓明对大家过去一年的工作给予肯定，向大家的辛勤付出表示感谢。他说，今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇之年，各方面工作任务都很繁重。全省各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心、服务大局，聚焦主责主业，抓重点、补短板、强弱项，扎实落实党中央决策部署和省委工作要求落实好。要坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，打造一支政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部队伍，为推动全省高质量发展作出更大贡献。

省领导王双全、隋忠诚、魏建锋、杨浩东、汪一光、秦国文参加有关活动。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在长沙调研时强调 开足马力，奋勇争先  
以“开门红”博取全程“满堂彩”



扫码看视频

三湘都市报2月5日讯 春节假期后的首个工作日，省委副书记、省长毛伟明在长沙调研企业发展和一季度“开门红”工作。他强调，要深入贯彻中央经济工作会议精神，认真落实省委部署和省两会要求，大力实施“七大攻坚”，以只争朝夕的奋进姿态，全力推动政策早落地、项目快实施、措施见实效，奋力实现一季度“开门红”，为完成全年目标任务打下坚实基础。

省领导吴桂英、周海兵、曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

一年之计在于春。节后复工第一天，三湘大地处处洋溢着生机勃发的奋进景象。以长沙为例，全市共389家规上企业“春节不停工”，15万人次奋战在生产一线，目前全市各园区绝大部分企业已恢复生产。

巴斯夫杉杉电池材料有限公司是近年来湖南引进的最大外资投资项目之一，去年6月，长沙基地二期投产，公司的正极材料年产能提升至10万吨。毛伟明走进企业展厅参观产品应用、研发成果、工艺流程等，勉励企业充分发挥龙头带动作用，“链”接集聚更多上下游企业，不断提高产品本地配套能力和水平，推动产业链补链强链，持续壮大新能源电池产业集群。

毛伟明一行先后来到湖南能源集团电力集

控中心和湘投金天钛金公司，详细了解能源保供、生产运营、产品研发、安全生产等情况，强调要全力以赴抓项目、优服务、强保障，不断提升能源保障能力和数字化管理水平，加速抢占行业、技术制高点，争当行业“隐形冠军”。

湖南同有是专业存储行业龙头——北京同有科技在湘布局的第二总部和全球研发中心，目前，公司的智能制造基地项目建设正酣，预计6月正式投产。毛伟明走进企业车间、项目一线现场，听取企业发展需求和意见建议，为企业解难题、鼓干劲、强信心。他叮嘱企业积极抢抓“两重”“两新”政策机遇，加快竣工投产，充分释放产能，不断提升核心竞争力和市场占有率，助力湖南绿色智能计算产业加速迈向万亿级。

调研中，毛伟明强调，一季度是全年经济的“风向标”，也是实现全年目标任务的“第一棒”。要用好用足政策红利。积极主动做好国家一系列重大政策衔接落地，加大政策对接、政策联动、政策兑现力度。要大抓招商大抓项目。全力以赴抓项目建设提质增效，聚焦“4×4”现代化产业体系建设，在招大引强、招新引优、招链引群上精准发力，千方百计引进一批重大项目、好项目、实项目。要加强调度加力服务。加强经济运行监测分析和精准调度，常态化开展“送解优”行动，全力支持企业开足马力赶订单、保供应、拓市场。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



节后上班第一天  
政务服务“全在线”

2月5日，市民在长沙市政务服务大厅办理相关业务。当天是春节假期后上班第一天，该服务大厅的132个窗口全部对外开放，全体工作人员以饱满的工作热情、良好的精神状态迎接前来办事的群众。

湖南日报全媒体记者 徐行 摄